

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

Газовое везение
Норильска
стр. 2



Волки убивают оленей,
волков – охотники
стр. 3



Это гордое имя –
северяне
стр. 3



Питер выиграл
даже без вратаря
стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Поговорить
с Мельниковым

Депутат Государственной Думы Валерий Мельников сегодня проводит встречу с избирателями. Общественная приемная депутата расположена на третьем этаже административного здания на Севастопольской, 7. Там же, где общественная приемная Раисы Кармазиной. Сама Раиса Васильевна региональную неделю проводит в других регионах Красноярского края. Во вторник депутат Государственной Думы давала пресс-конференцию в краевом центре, вчера и сегодня работала в Зеленогорске и Железногорске. Как сообщили помощники Кармазиной в Норильске и Красноярске, Раиса Васильевна придет в наш город в апреле. Валерий Мельников, как обещал, работает в Норильске ежемесячно. Записаться на прием к нему и получить консультацию можно по телефону 42-50-74. Встреча с избирателями начнется сегодня в 16 часов.

По Пушкина
теперь пешком

До 1 июля прекращено движение транспорта по улице Пушкина. Причина – замена трубопровода теплоснабжения в магистральном коллекторе. Движение городского автобусного маршрута №4 будет осуществляться от остановки «Хлебозавод» по улице 50 лет Октября (остановка «Институт»), Ленинскому проспекту (остановка «Гвардейская площадь») и далее по установленному маршруту.

Поборемся за приз
главы Таймыра

29 марта в Дудинке пройдет открытый чемпионат и первенство района по кайтингу на приз главы Таймыра. Соревнования будут проводиться на реке Енисее в районе аэропорта Дудинка. Открытие состоится в 12.00, первый старт намечен на 13.00. В программе соревнований – три гонки в дисциплине «курс-рейс» а также один старт в дисциплине «фристайл». Основным условием проведения соревнований является скорость ветра 3–15 м/с. В случае несоответствия погодных условий требованиям соревнований будут отложены либо перенесены на другой день. Заявки на участие в гонках поступили от двадцати человек, восемь из которых представляют Норильск.

Экзамены
в День оленевода

Традиционный праздник День оленевода пройдет в Таймыре с 11 по 20 апреля 2008 года. Мероприятия состоятся в поселках Тухард, Носок, Потапово, Хантайское Озеро, Попигаи, Сындаско и Новорыбное. Главным событием станут гонки на оленьих упряжках, победители которых получат снегоходы и другие призы. В преддверии праздника все оленеводы получат медицинские аттесты и субсидии на поддержку домашнего оленеводства. Не исключено, что в праздничные дни жители поселков смогут сдать экзамен на управление снегоходом, а также зарегистрировать свои транспортные средства.

Тепло и ветрено

По прогнозам метеорологов, всю неделю будет тепло. В ночь со среды на четверг немного похолодает, ветер сменится на северный. Однако уже к вечеру четверга территория вновь попадет под влияние циклона, порывистый южный ветер принесет потепление. Днем ожидается минус 6–11 градусов, ночью – минус 15–20 градусов.



АВИАСТРАСТИ

Билеты продавали ночью

Авиакомпания «Красноярские авиалинии» проводит для норильчан распродажу билетов на направление Норильск – Москва – Норильск по цене 8 тысяч рублей. Акция продлится всего четыре дня.

Инна ШИМОЛИНА

Вчера мы с фотографом отправились по авиакассам города, чтобы посмотреть, как идет распродажа. «Интер-Транстур» начал работать в восемь утра. По словам одной из сотрудниц компании, за несколько часов они продали пару сотен билетов. Вместе с ними ударно потрудились и отделения «Интер-Транстур» на предприятиях Заполярного филиала компании «Норильский никель». Агентство «Билет Маркет» во избежание огромных очередей и составления списков пошло на беспрецедентные меры: в ночь с 25 на 26 марта оно провело собственную акцию по продаже билетов, которая длилась три часа – с 00.00 до 03.00 часов. Объявление об акции было сделано за два дня.

Народу пришлось столько, что охраннику пришлось запускать в зал по три человека, а купивших билеты – выпускать с другого выхода, – рассказывает руководитель агентства Елена Токарева. – За три часа было распродано билетов на 2,5 миллиона рублей. Это почти 250 штук. Вчера Елена Токарева пришла на работу к семи утра: во-первых, переживала за вырученные ее сотрудниками за ночь деньги, во-вторых, нужно было подготовить новые бланки для билетов, их специально заказали побольше. Так люди уже в это время занимали очередь на улице. Билет до Москвы на рейсы авиакомпании «КрасЭйр» стоит 8 тысяч рублей (столько же и обратный), а вместе со сборами – 10 100 рублей. Вне акции – в два раза дороже. Тарифы у других авиаперевозчиков составляют от 13 до 18 тысяч рублей.

Валентин Маслов, сотрудник НТЭК, узнал об акции из объявления, которое пришло ему на компьютер по внутрикорпоративной почте. Он его распечатал и повесил на доску информации на работе, чтобы прочитали коллеги. – Я хотел сдать билеты на «Сибирь» – они обошлись мне в 34 тысячи рублей и купить на «КрасЭйр», но на май их уже нет. Вот покупаю обратные – на 26 июня. Не знаю, есть они на эту дату или нет, – поделился с нами Валентин. По словам представителя авиакомпании «КрасЭйр» в Норильске Марины Вьюновой, билеты по сниженным ценам распределялись на период с апреля по октябрь 2008 года только на незагруженные рейсы. На пиковое время, когда норильчане массово улетают на материк (часть мая) и также массово возвращаются домой (с середины августа по середину сентября), места не отводились. И обратите внимание: билет на ребенка «КрасЭйр» продается со скидкой только в 10%. Тогда как другие авиакомпании скидывают половину.

ТОЛЬКО У НАС!

Приедут лучшие футболисты мира

МФК «Норильский никель» готовится преподнести норильчанам подарок. В середине мая в город приедут лучшие мировые сборные по мини-футболу.

Елена ПОПОВА

О каких конкретно командах идет речь, президент клуба МФК «Норильский никель» Владимир Бакулев пока говорить отказался. Въезд иностранцев в Норильск требует специального разрешения и длительного оформления документов. Но в любом случае это будут сильнейшие сборные по мини-футболу, признался президент клуба. А потом раскрыл еще один секрет: для МФК «Норильский никель» это прекрасная возможность заключить контракт с кем-либо из иностранных игроков. Сильные легионеры помогут клубу упрочить позиции в чемпионате Суперлиги. – В мае нашему клубу исполняется 15 лет, – поделился Владимир Бакулев. – Мы реши-

ли отметить юбилей необычно – сделать подарок городу, организовав турнир «Тран-при «Норильский никель». Норильчане своими глазами смогут увидеть настоящий уровень игры. То, каким должен быть мини-футбол. А чтобы это было еще более наглядно, со сборными мира сыграет МФК «Норильский никель». На вопрос, готова ли наша команда встретиться лицом к лицу с прославленными мини-футболистами, Владимир Бакулев ответил: – А вот это мы и посмотрим. Может, это будет дополнительным стимулом лучше тренироваться и играть, добываясь более высоких результатов. В мероприятии также примет участие звезда российской эстрады.

ИНИЦИАТИВА

Доложи о себе сам!

Госдума во втором чтении одобрила законопроект, который позволит Минобороны отслеживать любые перемещения призывников.

Виктор ЦАРЕВ

Законодатели внесли в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе» поправки, обязывающие молодых людей в возрасте от 18 до 27 лет докладывать о своем отъезде с места постоянного жительства более чем на 15 суток. За такое решение проголосовало 420 депутатов. Одобренный народными избранниками документ разрешит военным комиссаратам осуществлять воинский учет не только по месту жительства «учитываемого» гражданина (как гласит нынешний закон), но и по месту его временного пребывания. Если закон будет принят, каждый потенциальный призывник должен будет в обязательном порядке извещать местный комиссариат, куда он отбывает из дома более чем на две недели. В противном случае молодой человек призывного возраста может быть подвергнут административному наказанию. Эксперты уже назвали новые нормы «бессмысленными» и не понимают, как они будут работать на практике. «Даже в случае войны и объявления всеобщей мобилизации эта мера не поможет», – считают правозащитники. Они сравнивают законопроект с подлинной неувязкой: «Молодых россиян уравнили в правах с условно осужденными или досрочно освобожденными. Только эта категория граждан России ограничена в правах и не имеет права куда-то уехать, не поставив в известность». «Заполярный вестник» попросил прокомментировать законопроект помощника военного комиссара г. Норильска и Таймырского муниципального района по правовым вопросам Вадима Стрелкова. – На мой взгляд, законопроект нарушает конституционные права граждан. Сомневаюсь, что в его отношении проводилось правовая экспертиза. Мне кажется, что эти поправки к закону «О воинской обязанности и военной службе» в конечном итоге приняты не будут.

СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

На «Театральную столицу края» поедет «Скупой»

27 марта отмечается Международный день театра. Это не просто профессиональный праздник мастеров сцены, это праздник миллионов зрителей.

Валентина ВАЧАЕВА

В Норильском Заполярном театре в этот день пройдет последняя репетиция спектакля «Собаки» – наш ответ всемирно известному мюзиклу «Кошки». Премьера спектакля, поставленного главным режиссером Анатолием Кошелевым, назначена на завтра. Через месяц на красноярской сцене норильчане завершат программу краевого фестиваля «Театральная столица края»,

модифицированной два года назад знаменитой «Театральной весной». Уже сегодня началась продажа билетов на спектакли фестиваля, который пройдет с 20 по 27 апреля не только в Красноярске, но и в Канске, куда со своими спектаклями приедут Красноярский театр оперы и балета, драматический театр имени Пушкина, мюзикомедия, театр кукол, драматический театр из Ачинска и еще один кукольный театр из Железногорска.

Норильский Заполярный поедет на фестиваль мольеровского «Скупого» в постановке питерского режиссера Александра Исакова.

Победители по 16 номинациям и обладатель специального приза агентства культуры администрации края и Красноярской организации Союза театральных деятелей будут объявлены 27 апреля. Напомним, что большинство наград прошлогодней «Театральной столицы края» собрал спектакль Норильского Заполярного театра драмы им. Маяковского «...А этот выпал из гнезда» (режиссер Александр Зыков). Надеемся, что «Скупой» повторит успех-2007!

Мнение о Заполярном театре известного российского критика Николая Жетина читайте на 3-й странице ▶

ФОТОФАКТ

Кран на «Арене-Норильск»



Жители домов, расположенных вокруг площади Металлургов, обеспокоились. Они заметили, что один из башенных кранов на строительной площадке спортивного комплекса «Арена-Норильск» лежит на металлоконструкции здания. Андрей Федотов, советник генерального директора ГМК «Норильский никель», так пояснил эту ситуацию: – Кран не падал и упасть не мог – это ежесекундно контролируется. По истечению определенного срока каждому двигателю необходимо плановый профилактический ремонт. Эта процедура проводится специалистами регулярно.

Курс акций
ОАО «ГМК «Норильский никель» – 6573,5 рубля.
ОАО «Полюс Золото» – 1230,9 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! zv@nrd.ru



События Мнения

■ ОБРАЗОВАНИЕ

Двойная учеба

ОАО "ГМК "Норильский никель" и Хельсинкский технологический университет (Финляндия) реализуют программу "Двойной диплом" для студентов Норильского индустриального института. По завершении обучения участники программы получат российский и финский дипломы бакалавра.

Виктор ЦАРЕВ

Компания выбрала в качестве партнера финский вуз потому, что политехническое образование этого государства считается одним из самых качественных... Компания выбрала в качестве партнера финский вуз потому, что политехническое образование этого государства считается одним из самых качественных...

В соответствии с подписанным протоколом стороны до мая 2008 года разработают учебные программы для норильских студентов по трем направлениям: "горное дело", "цветная металлургия" и "управление предприятиями в горно-металлургической отрасли".

С февраля 2009 года те, кто стал участником программы, начнут параллельно с занятиями в российском вузе осваивать дисциплины, преподаваемые в Хельсинкском технологическом университете.

"Двойной диплом" является составляющей процесса взаимодействия ГМК "Норильский никель" с учреждениями системы профессионального образования в регионах присутствия... "Двойной диплом" является составляющей процесса взаимодействия ГМК "Норильский никель" с учреждениями системы профессионального образования в регионах присутствия...

■ ПРОМБЕЗОПАСНОСТЬ

Легкие цементного завода

В подразделениях управления технологических и складочных материалов прошел день промышленной безопасности. Корреспонденты "Заполярного вестника" вместе с начальником бюро охраны труда и промышленной безопасности УЗТСМ Анитой Саар познакомились с работой цеха обжига клинкера в производстве цемента.

Сергей МОГЛОВЕЦ

Выбор был не случаен. Ровно неделю назад, 18 марта, при проведении плановой проверки состояния промышленной безопасности и охраны труда, в которой участвовали главный инженер ЗФ Николай Кайтмазов и начальник управления промышленной безопасности Владимир Железняк, здесь, в зоне четвертого и пятого конвейеров сырьевого отделения, был выявлен повышенный уровень запыленности...

должностных инструкций и наказаны снижением размера премии за март. Начальникам цехов и заместителю главного инженера по ООС было предписано разработать нормативный документ, определяющий порядок обслуживания аспирационных установок.

Замечания есть всегда

Цементное производство отличается высоким уровнем автоматизации. Работу сложного оборудования в огромном по размерам цехе обжига клинкера обеспечивают всего несколько человек. Начальник цеха Александр Цимерле проводит в своем подразделении проверку второй ступени контроля...



Анита Саар и Александр Цимерле проверяют соблюдение правил ТБ

■ ЭКОНОМИКА

Войдем в "десятку"?

Российское правительство смирилось с тем очевидным фактом, что рост цен в 2008 году не уложится в заранее заданные рамки 8,5 процента. Министерство экономического развития и торговли объявило, что повышает прогноз по инфляции до 9,5 процента. Но эксперты ждут не менее 10 процентов.

Евгений МИХАЙЛОВ

Без розовых очков

В предыдущем прогнозе было 7-8,5 процента. Мы повысили его до 7-9,5 процента, - объявил новый план по инфляции на текущий год директор сводного Департамента макроэкономического прогнозирования министерства Геннадий Куранов.

Объективная реальность заставила Министерство экономического развития снять розовые очки: за первые два с половиной месяца 2008 года инфляция "выбрала" почти половину первоначально отпущенной нормы...

Премьер-министр Виктор Зубков поставил и другую задачу. Она заключается в том, чтобы долю отечественных продуктов в розничной торговле в России к 2012 году довести до 70 процентов.

Эксперты отмечают, что основные факторы, обеспечившие скачок цен в прошлом году, перешли и в нынешний.

Продукты питания

В их цене растет стоимость затрат на электроэнергию, газ, бензин, транспорт. Особенно пагубно влияние дорогого топлива сказывается на хлебе: это не только ведет к удорожанию производства, но и сокращает площади под зерновые...

Второй, не менее важной причиной роста цен в России остается инфляция на мировом рынке. Там подорожание продуктов питания становится настоящей катастрофой...

Кто больше?

Обвал котировок вместе с понижением курса доллара вызвали спекулятивный интерес к товарным фьючерсам не только на нефть и металлы, но и на зерно и сахар...

Так, эксперт экономической экспертной группы Мария Катранова ожидает, что по итогам 2008 года рост потребительских цен составит 10 процентов.

Стоит вспомнить, что в 2007 году рост цен при плановом показателе в восемь процентов составил 11,9 процента.

ТЕНДЕНЦИИ

Владислава ТОЛСТОВА

Газовое везение

Исполнилось 40 лет "Норильскгазпрому". Юбилей прошел как-то не очень громко: выставка фотографий в музее, традиционный торжественный концерт. Такая скромность говорит, на мой взгляд, как минимум о двух интересных тенденциях.

А между тем сорок лет назад строительство газовых промыслов на Таймыре было делом неочевидным. Не было примеров строительства газопроводов в районах мировой арктической зоны.

В январе 1968 года Норильск посетил Алексей Косыгин - советский премьер-министр и конструктор экономических реформ социалистической экономики.

Западной Сибири. Но, будучи человеком дотошным, Косыгин общался с людьми, спустился под землю на "Маяке", провел совещание с городскими чиновниками...

"После Косыгина" в Норильске стали строить дома "улучшенной планировки", разрабатывать технику и спецоборудование на северном исполнении...

пришел на комбинат в рекордные сроки - меньше чем через два года. Конечно, немалые средства комбинату пришлось потратить на закрытие угольных шахт и переобучение нескольких тысяч шахтеров...

И это особенно понятно теперь, когда отмечается юбилей "газовой эры" в истории Норильска. Представьте, что решение о строительстве Мессоэха было бы принято лет на пять-семь позднее...

А если бы газопровод не построили вообще? Рассматривать такой сценарий я даже не берусь. Понятно, чего бы не было в Норильске без газа.

Зато сегодня для нас газопровод, "Норильскгазпром", площадь Газовиков - привычное дело. Как будто они тут и были всегда.

■ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Студентов волнуют социальные вопросы

В субботу в молодежном центре подведут итоги двух конкурсов - по журналистике и фотографии, которые проходят в рамках фестиваля "Студенческая весна".

Лиза КОТИК

Начинающих журналистов будут оценивать в номинациях "Студенческая периодика" и "Авторская публикация". Свои газеты на этот раз представили Норильский филиал МГУКИ, Норильский индустриальный институт, профессиональный лицей №17 и профессиональное училище №105.

материалы посвящены социальным проблемам. Лучшая работа получит возможность быть опубликованной в одной из норильских газет.

Фотографы-студенты представили 245 работ в различных жанрах - пейзажи, портреты, макросъемка и фоторепортажи.

■ ГОД СЕМЬИ

Театр начинается с... фестиваля

В детских садах Норильска проходит десятый фестиваль "Театральная весна".

Марина БУШУЕВА

В юбилейном празднике театрального искусства задействованы все дошкольные учреждения города. Зрителям, в числе которых не только воспитанники детских садов и их родители, но и школьники, а также маленькие норильчане...

сада №4. Сразу десять постановок запланировано на пятницу. Детский сад №29 покажет музыкальную сказку "Приключение Незнайки", сад №8 - симбиоз актерской и кукольной игры "Сказку о попе и его работнике Балде".

На нынешнем фестивале для гостей детского сада, а также родителей юных театралов "Подснежник" подготовил драматическую фантазию "Если звезды зажигаются, значит, это кому-нибудь нужно?".

Фестиваль посвящен Году семьи. "Мы возрождаем традиции домашнего театра, некогда очень популярные. К тому же наши дети очень любят играть в артистов" - уточняет Ирина Цыганкова, ведущий специалист отдела дошкольного образования управления общего и дошкольного образования Норильска.

